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Bordeaux Métropole: “Wine, work and smile”
Sur la côte atlantique et connectée au monde, Bordeaux possède un grand patrimoine culturel. Son mélange d'excellence de classe mondiale, de qualité de vie, de créativité et d'esprit d'entreprendre, fait de Bordeaux une ville mondiale en pleine effervescence. 

Bordeaux Métropole (760.000 habitants) est le regroupement de la ville de Bordeaux et des 27 communes environnantes, qui ont décidé de fusionner afin d'être plus grands et plus forts, notamment dans le domaine économique.
Profil international

Bordeaux est internationalement reconnue pour ses vins : 700 millions de bouteilles produites chaque année et expédiées dans le monde entier.

Le tourisme est aussi un domaine économique majeur pour la métropole. Plus de 6 millions de touristes ont visité Bordeaux l'année dernière. Des médias de référence tels que Lonely Planet et Los Angeles Times, placent Bordeaux en tête de leur liste des meilleures destinations au monde en 2017.

Les visiteurs sont souvent étonnés par la haute qualité de vie et la beauté de la ville, qui est classée patrimoine mondial de l'UNESCO.

14 restaurants étoilés (2017)
Bordeaux se classe 4ème ville française des destinations en termes de conférences et congrès (2016). 
Avec 93.000 étudiants, Bordeaux Métropole est reconnue pour ses institutions de formation, source d'inspiration pour les start-up (INP , KEDGE , INSEEC) ainsi que pour ses laboratoires de recherche très actifs (INRIA, LABRI, NeuroCampus, Institut européen de Chimie …).
Bordeaux regroupe deux pôles de compétitivité mondiaux, Aerospace valley , Alpha Laser.
Business Friendly

Les entrepreneurs sont ravis de constater à quel point le territoire propose un environnement favorable à leur développement, alliant patrimoine et esprit pionnier. L'énergie créative de nos entrepreneurs et le vivier de talents, attirent des capitaux dans de nombreux domaines liés au vin et au tourisme, mais aussi dans les technologies de pointe. 

Quelques références : Aéronautique (par exemple Dassault), laser-photonique ("Amplitude Systems"), e-santé ("Interaction Healthcare , Synapse), cyber-commerce ("C-Discount"), finTech ("VeraCash , Mieux placer"), cleanTech ("Europlasma,  Sunna design ), construction et travaux publics ("Fayat"), smartCity (" Gertrude "), les secteurs des industries créatives numériques (Asobo , Betomorrow, Akiani), Big Data (ATInternet, Cheops Technology, Cartegie), technologie industrielle 3D (Immersion), équipements industriels ("Lectra"), I.A. ( Wiidii, Bziiit), Robotique ("Conserto, Pollen")....
FrenchTech

Un élan puissant est en train de dynamiser les entreprises bordelaises : grandes entreprises, PME, mais aussi de nombreuses start-up, moteurs de la croissance et de l'innovation. Bordeaux a été l'une des premières villes de France à être labellisée "FRENCH TECH", label créé par le Ministère de l'Economie.
FrenchTech Bordeaux regroupe 400 startups, 20 incubateurs et accélérateurs.

Les nouveaux venus dans l'écosystème bordelais au cours des 12 derniers mois : Deezer (leader du streaming musical en France) ; UbiSoft (3ème éditeur mondial de jeux vidéo) ; OVH (leader européen du cloud computing) ; Solidanim (n°1 français de la production virtuelle et de la capture de mouvement) ; BetClic (transfert du siège social à Bordeaux).
Magnetic Bordeaux
L'attractivité de Bordeaux ne cesse de croître, notamment depuis 2017, grâce à l’arrivée de la ligne à grande vitesse qui a mis Paris à seulement 2 heures de Bordeaux.

Bordeaux est la ville préférée des français pour travailler (Great place to Work) – Institut Think 2014, 2015, 2016 et 2017.
Bordeaux se classe 1ère, devant Paris, pour le taux de création d'entreprises (17,8%) - selon l'INSEE 2016 (Institut national de la statistique et de l'économie), 1ère après Paris pour la création d’entreprises innovantes - magazine l’Expansion 2017, et 1ère des villes européennes de taille intermédiaire pour sa stratégie d’attractivité des investissements étrangers – Financial Times 2018.
"Magnetic Bordeaux" : une ville attrayante pour ceux qui veulent profiter à la fois d’un développement professionnel et d’un équilibre de vie personnelle.
Contact : mgrange@bordeaux-metropole.fr
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